VI. KÊ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC NHÁNH I: MỘT SỐ HIỆN TƯỢNG TỰ NHIÊN
Thời gian thưc hiện 2 tuần từ ngày 8/4/2025  đến ngày 19/4/2025
Giáo viên thực hiện: Trần Thị Thu Nhàn
Thứ 3 ngày 8 tháng 4 năm 2025
PHÁT TRIỂN THẨM MĨ
NDC :DạyKNVĐ bộ gỗ cơ thể bài" Cho tôi đi làm mưa vơi”
  NDKH: + NH: Giọt mưa và em bé
                                                                                              + TCÂN: Ai nhanh nhất
1. Mục đích yêu cầu
- Trẻ biết vận động bài hát “ Cho tôi đi làm mưa với ”, hiểu bộ môn nghệ thuật mới về Bộ gõ cơ thể (Bodypercursion ).  Trẻ biết lắng nghe, cảm thụ được bài nghe hát và chơi trò chơi “ Tiếng trống vui nhộn” theo yêu cầu của cô.
- Rèn kĩ năng phối hợp các bộ phận trên cơ thể vận động nhịp nhàng theo tiết tấu âm nhạc. Rèn kĩ năng vận động theo bộ gõ cơ thể. Rèn sự khéo léo, nhanh nhẹn, linh hoạt khi thực hiện các vận động.
- Trẻ tích cực tham gia các hoạt động
2. Chuẩn bị
- Nhạc các bài hát: Chô tôi đi làm mưa với,Giọt mưa và em bé , Yesh li yadayim, A ram sam sam
- Bảng cho trẻ viết, que chỉ
- Sân khấu,ghế ngồi
- Dụng cụ âm nhạc: trống, xô, hoa múa…
3. Tiến hành
* Hoạt động 1: Trò chuyện với trẻ
 	- Cô cùng trẻ vận động bài hát “Yesh li yadayim”
* Hoạt động 2: Dạy vận động Bộ gõ cơ thể bài hát “ Chô tôi đi làm mưa với”
a. Trò chơi âm nhạc: “Tiếng trống vui nhộn”
- Cô cho trẻ nghe âm thanh của tiếng trống. Hỏi trẻ vừa nghe thấy tiếng gì?
- Vậy với những tiếng trống kết hợp với những chiếc ghế ngồi thì chúng mình có thể chơi được trò chơi gì?
- Đây là 1 trò chơi rất quen thuộc với các con rồi đấy vậy bạn nào có thể nhắc lại cách chơi của trò chơi này? (gọi 1-2 trẻ)
* Cô khái quát lại cách chơi: Cô gõ 1 tiếng trống trẻ sẽ đổi vị trí ngồi theo hàng dọc, cô gõ 3 tiếng trống trẻ sẽ đổi vị trí ngồi theo hàng ngang, khi cô gõ trống dồn dập thì tức là kết thúc trò chơi trẻ sẽ dồn hàng, chồng ghế lại và quay về giữa lớp với cô.
- Cô tổ chức cho trẻ chơi 2-3 lần
- Cô mở nhạc bài “A ram sam sam” kết hợp vận động trên cơ thể.
- Tiết mục mà cô thể hiện có điều gì đặc biệt?
- Cô đã tạo ra âm thanh gì?
- Cô mời trẻ đặt tên cho bộ môn nghệ thuật đó?
- Và tên chính xác của của bộ môn nghệ thuật này là bộ gõ cơ thể, body percursion.
- Cho trẻ nhắc lại: “bộ gõ cơ thể – body percussion” (2 lần)
- Đây là bộ môn nghệ thuật tạo ra âm thanh dựa trên sự tương tác của các bộ phận trên cơ thể.
- Cho trẻ làm một số hoạt động để tạo nên âm thanh từ chính cơ thể của trẻ.
b. Vận động bài hát “Cho tôi đi làm mưa với” qua “Bộ gõ cơ thể – Bodypercursion”
- Cho trẻ nghe giai điệu đoán tên bài hát?
- Trẻ hát bài hát “Cho ttoi đi làm mưa với”
- Cho trẻ sử dụng bộ gõ cơ thể vào bài hát “ TậpCho tôi đi làm mưa với” theo ý tưởng của trẻ.
- Cô làm mẫu kết hợp nhạc
- Cô phân tích: câu hát sẽ tương đương với  động tác và mỗi động tác là một ký hiệu.
- Cho trẻ về nhóm thảo luận, bàn bạc, ghi chép ký hiệu các động tác.
- Cho trẻ lên chia sẻ ý tưởng của nhóm mình.
- Trẻ thực hiện vận động cùng cô.
- Mời nhóm, cá nhân, lớp thực hiện vận động bài “Tập làm chú bộ đội” ( cô quan sát và sửa sai cho trẻ).
* Cho trẻ gõ đệm trên cơ thể bằng hình thức khác.
- Trẻ bàn bạc, thảo luận và đưa ra một hình thức mới về cách gõ đệm cho bài hát “ Tập làm chú bộ đội”
+ Nhóm 1: Dùng bộ gõ cơ thể - body percusion (Gõ xô )
+ Nhóm  2: Dùng bộ gõ cơ thể - body percusion (Gõ trống)
+ Nhóm 3: Dùng bộ gõ cơ thể - body percusion( Gõ ghế)
* Tóm ý: Trong cùng một bài hát chúng ta có thể sử dụng bộ gõ đệm với nhiều hình thức khác nhau: có thể sử dụng bàn tay gõ trên xô như nhóm thứ nhất hoặc có thể dùng bộ trống như nhóm số hai hoặc sử dụng bộ gõ cơ thể gõ đất giống nhóm số 3.
 * Hoạt động 3: Nghe hát “ Giọt mưa và em bé”
- Cô giới thiệu tên bài hát “Giọt mưa và em bé” 
- Cô hát lần 1: Thể hiện tình cảm với trẻ. Cô giảng nội dung bài hát nghe.
- Cô hát lần 2: Mời trẻ thể hiện minh họa múa cùng cô
- Kết thúc: Hôm nay cô đã dạy các con vận động bài gì nào? Bài hát được vận động với nghệ thuật mới, bộ môn đó tên là gì?
- Về nhà chúng mình hãy cùng biểu diễn cho ông bà, bố mẹ xem và áp dụng bộ gõ cơ thể- body percusion vào nhiều bài hát khác nữa nhé.
Đánh giá trẻ hằng ngày:










Thứ 4 ngày 9 tháng 4 năm 2025
PHÁT TRIỂN NHẬN THỨC
Phân biệt ngày và đêm

1. Mục đích yêu cầu:
- Trẻ biết được một số dấu hiệu nổi bật của ngày và đêm qua một số hiện tượng tự nhiên: Mặt trời, mặt trăng và các vì sao...
- Rèn kỹ năng chú ý và quan sát cho trẻ, phát triển kĩ năng phân biệt ngày và đêm cho trẻ.
- Giáo dục trẻ biết bảo vệ sức khỏe của mình khi có sự thay đổi của thiên nhiên.
2. Chuẩn bị:
- Các hình ảnh nổi bật về ngày và đêm: ông mặt trời, bé đến trường, ông trăng…
- Máy tính, que chỉ, tranh chủ đề, lô tô ngày và đêm.
3. Tiến hành:       
*HĐ 1.Tiếng chú gà trống gọi :
- Cô cho trẻ hát bài “Tiếng chú gà trống gọi”
- Các con vừa được hát bài hát gì ?
- Bài hát nói về điều gì?
- Chú gà trống gáy khi nào?
=> Gà trống gáy thường vào buổi sáng sớm để gọi con người chúng ta thức dậy và chào đón một ngày mới. Hôm nay cô con mình cùng đi tìm hiểu về ngày và đêm nhé !
*HĐ 2 : Phân biệt ngày và đêm :
*Nhận biết một số dấu hiệu nổi bật của ngày và đêm.
* Nhận biết ngày: 
- Ngày hôm nay đến trường học các con thấy bầu trời thế nào? 
- Có thấy mặt trời không?
- Cô cho trẻ quan sát hình ảnh mặt trời:
- Đây là gì ? 
- Các con biết mặt trời thường xuất hiện khi nào? (ban ngày hay ban đêm)
- Vậy khi nào được gọi là ban ngày?
- Ban ngày con người thường làm gì?
+ Cho trẻ quan sát tranh về các hoạt động và dấu hiệu ban ngày và trò chuyện với trẻ
- Mặt trời có ích lợi gì? (cô kết hợp cho trẻ xem hình ảnh về lợi ích của ông mặt trời như: Phơi thóc, phơi quần áo…)
-> À đúng rồi đây là ông mặt trời, khi ông mặt trời xuất hiện được gọi là ban ngày, và ban ngày rất sáng vì vậy khi có ông mặt trời con người sẽ làm được rất nhiều việc trong cuộc sống của mình đấy, còn các con vật thì đi kiếm ăn. Những ngày không có mặt trời thời tiết rất u ám và rất nhanh đến tối đấy.
- Vậy mặt trời có tác hại gì không? (Kết hợp xem hình ảnh về cây cối bị héo do nắng nhiều, ánh nắng soi vào mắt, đội mũ nón khi ra nắng…)
(mặt trời chiếu những tia nắng chói trang là các con phải đội mũ nón không sẽ bị ốm )
* Nhận biết đêm : Cô đưa cho trẻ quan sát bức tranh ông trăng: (Ban đêm)
- Đây là gì?
- Trăng xuất hiện khi nào?
- Khi có trăng là ban ngày hay ban đêm?
- Ban đêm mọi người có những hoạt động gì?
+ Cho trẻ quan sát tranh về các hoạt động và dấu hiệu ban đêm và trò chuyện với trẻ
- Trăng có ích lợi gì đối với con người?
=>Cô chính xác. Đây là ông trăng đấy, khi ông trăng xuất hiện được gọi là ban đêm, ban đêm trời tối đen, mọi người thường xem ti vi và đi ngủ nghỉ ngơi sau một ngày học và làm việc vất vả.
- Ban đêm khi có ông trăng xuất hiện nhìn ra bầu trời con thấy thế nào? 
( Khi có ông trăng xuất hiện nhìn ra bầu trời chúng ta thấy sáng và lợi ích của ông trăng là tỏa sáng và giúp cho thiên nhiên tươi đẹp hơn….)
- Những hôm nào không có trăng các con thấy thế nào? 
(Trời tối ở trong nhà phải thắp điện khi đi ra ngoài thì phải soi đèn pin…)
+ So sánh ngày và đêm
+ Giống nhau: Đều là các hiện tượng tự nhiên
+ Khác nhau:
- Mở rộng : Ngoài ông mặt trời, mặt trăng các con còn biết còn gì xuất hiện vào ban đêm nữa. Cô kết hợp cho trẻ quan sát một số hình ảnh ông sao và một số hình ảnh ban đêm khác. 
* Giáo dục: Giáo dục trẻ biết bảo vệ bản thân đội mũ nón khi đi ngoài trời nắng, không ra ngoài đường ban đêm
*H Đ3:TC: Củng cố.
-TC1: Thi ai nhanh
+ CC: Trẻ giơ tranh theo yêu cầu của cô, 
- TC2: Về đúng thời điểm ban ngày ban đêm
+ Cô giới thiệu tên trò chơi 
+ Cô giới thiệu cách chơi, chơi luật chơi
+ Tổ chức cho trẻ chơi trò chơi 2-3 lần 
- Cho trẻ hát: “Trời nắng trời mưa”
* Đánh giá trẻ hàng ngày: 











Thứ 5 ngày  10 tháng 4 năm 2025
PHÁT TRIỂN NGÔN NGỮ
Truyện: Sự tích ngày và đêm
1. Mục đích yêu cầu.
- TrÎ nhí tªn truyÖn, tªn c¸c nh©n vËt trong truyÖn, hiểu nội dung câu truyện.
- Trẻ sử dụng ngôn ngữ cña mình ®Ó tr¶ lêi c¸c c©u hái cña c« rõ ràng mạch lạc.
- TrÎ hưởng ứng theo diễn biến tình tiết câu chuyện 
2. Chuẩn bị.
- Đồ dùng của cô
+ Tranh truyện: XSự tích ngày và đêm.
+ Nhạc bài : “ Nắng sớm, Gà gáy le te
+ Video câu truyện: “ Sự tích ngày và đêm”
3. Tiến hành.
*HĐ1:Nắng sớm
- Cô cùng trẻ hát bài: “ Nắng sớm ”
	+ các con vừa hát bài gì?
+ Buổi sáng gà trống gáy gọi mặt trời thức dậy báo hiệu ngày mới lại bắt đầu, các con có biết câu chuyện nào nói về gà trống và mặt trời không nào?
- Cô có câu truyện nói về mặt trời và gà trống đấy các con lắng nghe cô kể?
 HĐ2: Bé nghe kể truyện “Sự tích ngày và đêm”.
- C« kÓ diÔn c¶m cho trÎ nghe lÇn 1
- Cô gi¶ng néi dung: “ Mặt trăng thích mũ của gà trống…
- TC: Gà vẫy cánh
- C« kÓ lÇn 2 kÕt hîp với tranh truyện.
- C« cïng trÎ ®µm tho¹i vÒ c©u chuyÖn:
- Đàm thoại:
		+ Trong câu truyện có những nhân vật nào?
+ Vì sao mũ của gà trống lại rơi xuống đất?  (vì mặt trăng đã giật mũ của gà trống và ném xuống đất)
+ Khi gà trống bay xuống mặt đất thì mặt đất lúc này như thế nào?
+ Mặt trời đã làm thế nào để giúp gà trống tìm lại mũ?
+ Vì sao sau khi tìm được chiếc mũ của mình gà trống lại không bay về trời được?
+ Mặt trời đã nói gì với gà trống lúc này?
+ Từ đó mỗi buổi sáng gà trống đã làm gì?
+ Còn mặt trăng thì cảm thấy như thế nào?
+ Các con đã hối hận và xấu hổ bao giờ chưa?
+ Vì xấu hổ với hành động của mình mặt trăng đã làm gì?
+ Khi mặt trăng xuất hiện thì người ta gọi đó là gì?
+ Qua câu chuyện này các con học tập được đức tính gì ở bạn Mặt trời?
=> Cô giáo dục trẻ : biết quan tâm, chia sẻ, giúp đỡ bạn bè khi gặp khó khăn và không được tranh giành đồ của người khác khi chưa được sự đồng ý các con nhớ chưa?
- Cho trẻ xem video : “ Sự tích ngày và đêm”
*HĐ3: Gà gáy le te .
- Kết thúc: Cô cùng trẻ biểu diễn bài: “Gà gáy le te”.
Đánh giá trẻ hằng ngày.











Thứ 6 ngày 11 tháng 4 năm 2025
PHÁT TRIỂN THỂ CHẤT
VĐCB: Trèo qua ghế dài 1,5m x 30cm.
TCVĐ:Lộn cầu vồng
1.Mục đích yêu cầu.
- Trẻ biết trèo qua ghế dài 1,5 x 30 cm
- Rèn kĩ năng trèo qua ghế thể dục đúng kĩ thuật , trèo khóe léo sao cho không làm đổ ghế.
- Trẻ hứng thú tích cực tham gia hoạt động.
2. Chuẩn bị.
- Đồ dùng của cô
+ Nhạc bài hát: “Nắng sớm ”
+ Xắc xô, 
- Đồ dùng của trẻ:
+ 2 ghế băng dài 1,5* 30 cm
+ 3 miếng băng dài
3 .Tiến hành.
* HĐ1: “Khởi động ”
	- TC: Atrờ nắng- trời mưa
	- Các con vừa chơi TC gì?
	- Cô cùng trẻ làm các chú tài xế  lái xe tham gia trò chơi, đi theo hiệu lệnh của cô, trẻ đi vòng tròn kết hợp các kiểu đi khác nhau: đi thường -> đi bằng mũi bàn chân -> đi thường -> đi bằng gót chân -> đi thường -> chạy chậm -> chạy nhanh, chạy chậm -> đi thường -> về tổ 3 hàng dọc .
* HĐ2: “Trọng động”
- Tập BTPTC :4Lx4N kết hợp với bài hát: “Tập theo nhịp đếm”
+ Động tác tay: Đánh xoay tròn 2 vai
+ Động tác lưng, bụng, lườn: Ngồi, quay người sang bên
+Động tác chân: Ngồi nâng 2 chân, duỗi thẳng                         
+ Động tác bật: bật lên trước, ra sau, sang bên.- ĐTNM: Chân
           - VĐCB: “Trèo qua ghế dài 1,5m x 30cm”.
- Cô hỏi ý tưởng chơi của trẻ . Cho trẻ thực hiện ý tưởng chơi 1-2 lần.
 	- Cô giới thiệu tên bài tập.
- Cô tập mẫu lần 1.
- Cô tập lần 2 . Cô kết hợp phân tích động tác
+ TTCB: Cô đứng cạnh ghế, mắt nhìn xuống ghế..
+ TH: Khi có hiệu lệnh cô tới sát ghế, hai tay ôm vào ghế, áp sát người xuống mặt ghế, vắt từng chân qua ghế , sau đó đưa chân kia sang theo rồi đứng dạy, đi về cuối hàng đứng.
- Mời 2 trẻ khá lên tập. (Cô cho trẻ nhận xét bạn tập) 
- Cho cả lớp tập 2- 3 lần  ( Cô chú ý sửa sai cho trẻ )
- Thi đua 2 đội 2-3 lần.
- Hỏi tên vận động.
- Cô cho 1-2 trẻ lên thực hiện lại vận động.
- TCVĐ: Lộn cầu vồng
+ Cô hướng dẫn cách chơi, luật chơi  
+ Trẻ chơi 1-2 lần.
* HĐ 3: Hồi tĩnh
- Cho trẻ đi lại nhẹ nhàng 1- 2 vòng quanh lớp.
Đánh giá trẻ hằng ngày.









Thứ 2 ngày 14 tháng 4 năm 2025
PHÁT TRIỂN THỂ CHẤT
VĐCB: Trườn sấp kết hợp trèo qua ghế thể dục
1.Mục đích yêu cầu.
- Trẻ biết trườn sấp kết hợp trèo qua ghế thể dục
- Rèn kĩ năng trườn , phối hợp tay chân nhịp nhàng trườn sát sàn trèo qua ghế nhẹ nhàng nhanh nhẹn không làm đổ ghế.
- Trẻ hứng thú tích cực tham gia hoạt động.
2. Chuẩn bị.
- Đồ dùng của cô
+ Nhạc bài hát: “Cho tôi đi làm mưa với ”
+ Xắc xô, 
- Đồ dùng của trẻ:
+ 2 ghế băng
3 .Tiến hành.
* HĐ1: “Khởi động ”
	* TC: Bơi thuyền
  - Hỏi trẻ:
        + Thuyền chạy được nhờ gì?
        + Con hãy kể tên các nguồn nước mà con biết?
        + Con phải làm gì để bảo vệ nguồn nước?
 - Cho trẻ đi theo đội hình vòng tròn đến công viên nước kết hợp các kiểu đi: Chạy nhanh, chạy chậm, đi khom, đi bằng mũi bàn chân, bằng gót chân. Chuyển đội hình.
- Cô bật nhạc và dùng hiệu lệnh xắc xô cho trẻ đi vòng tròn kết hợp các kiểu đi khác nhau: đi thường -> đi bằng mũi bàn chân -> đi thường -> đi bằng gót chân -> đi thường -> chạy chậm -> chạy nhanh, chạy chậm -> đi thường -> về tổ 3 hàng dọc .
* HĐ2: “Trọng động”
- Tập BTPTC :4Lx4N kết hợp với bài hát: “Cho tôi đi làm mưa với”
+ Động tác tay: Đánh xoay tròn 2 vai
+ Động tác lưng, bụng, lườn: Ngồi, quay người sang bên
+Động tác chân: Ngồi nâng 2 chân, duỗi thẳng                         
+ Động tác bật: bật lên trước, ra sau, sang bên.
- ĐTNM: Bụng lườn , chân.
           - VĐCB: “Trườn sấp kết hợp trèo qua ghế thể dục”.
- Cô hỏi ý tưởng chơi của trẻ . Cho trẻ thực hiện ý tưởng chơi 1-2 lần.
 	- Cô giới thiệu tên bài tập.
- Cô tập mẫu lần 1.
- Cô tập lần 2 . Cô kết hợp phân tích động tác
+ TTCB: Cô nằm sát sàn, chân trái co, chân phải thẳng, tay phải gập, tay trái đưa lên..
+ TH: Khi có hiệu lệnh cô trườn phối hợp tay chân nhẹ nhàng. Tay trái đưa lên thì chân phải co lại. Khi trườn đến ghế thì đứng lên hai tay ôm ngang ghế, ngực tì xuống ghế rồi bước từng chân qua ghế, sau đó đi về chỗ.
- Mời 2 trẻ khá lên tập. (Cô cho trẻ nhận xét bạn tập) 
- Cho cả lớp tập 2- 3 lần  ( Cô chú ý sửa sai cho trẻ )
- Thi đua 2 đội 2-3 lần.
- Hỏi tên vận động.
- Cô cho 1-2 trẻ lên thực hiện lại vận động.
lề đường.
+ Trẻ chơi 1-2 lần.
* HĐ 3: Hồi tĩnh
- Cho trẻ đi lại nhẹ nhàng 1- 2 vòng quanh lớp.
Đánh giá trẻ hằng ngày:










Thứ 3 ngày 15 tháng 4 năm 2025
PHÁT TRIỂN NHẬN THỨC
- LQVT: So sánh thêm bớt tạo sự bằng nhau nhau trong ph¹m vi 9
1. Môc ®Ých yªu cÇu:
- Trẻ biết so sánh thêm bớt tạo sự bằng nhau trong phạm vi 9
- Trẻ có kĩ năng xếp tương ứng 1-1.Biết tạo nhóm so sánh số lượng của 2 nhóm trong phạm vi 9. Rèn kĩ năng thêm bớt số lượng trong phạm vi 8 cho trẻ.
- TrÎ høng thó, tÝch cùc tham gia vµo c¸c ho¹t ®éng
2. ChuÈn bÞ :
- Đồ dùng của trẻ:
+ Mçi trÎ cã 9 hình bé gái, 8 hộp cái  ô  vµ 1 ô  ®á. C¸c thÎ sè tõ 1 – 9.
+ Bài tập thêm bớt đủ cho mỗi trẻ.
- §å dïng cña c« gièng cña trÎ nhưng kích cỡ to hơn.
+ Mét sè ®å dïng cã sè lưîng lµ 9 kh«ng xÕp thµnh d·y ®Ó xung quanh líp. Mét sè ®å dïng Ýt h¬n 8 vµ mét ®å dïng dùng trong ræ ®Ó trÎ lÊy thªm cho ®ñ sè lưîng 9.
3.Tiến hành:
* H§1: “¤n tËp ®Õm ®Õn 8, nhËn biÕt sè lưîng trong ph¹m vi 9”.
- C« cho trÎ ®äc bµi th¬ : “ Nước”
- C¸c ch¸u võa ®äc bµi th¬ g×?
- Nước có ở những đâu?
- §i mua ô Cho trÎ ®Õm sè lưîng ®å vËt tÆng em bé.
- C« cho trÎ lÊy thẻ sè ®Æt vµo c¸c nhãm ®å vËt theo ®óng sè lưîng cña nhãm.
- C« dÆt sè vµo 1 nhãm nhưng kh«ng ®óng víi sè lưîng cña nhãm.
- C« yªu cÇu trÎ lÊy sè ®Ó ®Æt vµo c¸c nhãm.
* H§2: “ So s¸nh , thªm bít t¹o nhãm cã sè lưîng 9”.
- Cho trÎ lÊy ræ vÒ chç ngåi.
- Trong ræ cã g×?
- Cho trÎ xÕp số em bé đếm vµ g¾n thẻ số tương ứng.
- XÕp tư¬ng øng mçi mét em bé là 1 cái ô
- Cho trÎ ®Õm kiÓm tra vµ g¾n thÎ sè.
- Hái trÎ nhãm nµo nhiÒu h¬n vµ nhiÒu h¬n lµ mÊy ?
- T¹o sù b»ng nhau gi÷a 2 nhãm b»ng c¸ch lÊy thªm 1 cái ô
- C¶ 2 nhãm giê cã sè lưîng như thÕ nµo víi nhau?
- Có 2 chú mèo mượn em bé c2 cái ô đi tặng   , vËy giờ em bé còn lại mấy cái ô  ?
- 9 em bé 7 cái ô   sè nµo nhiÒu h¬n vµ nhiÒu h¬n lµ mÊy?
- Mèo lại trả lại 2 em bé 2 cái ô vậy em bé và sốcái ô quà như thế nào?
- 3 chú mèo mượn 3 em bé 3 cái ô 3 ( Trẻ cất 3 cái ô ). Vậy còn lại mấy cái ô?
- 9 em bé 6 cái ô  số nào nhiều hơn và nhiều hơn là mấy?
- Phải thêm mấy cái ô  thì số em bé và số ô bằng nhau
- Tương tự như vậy cho trẻ thêm bớt 4 cái ô.
- Sau đó cho trẻ cất dần đến hết số em bé và ô đi?
* H§3: “ LuyÖn tËp”.
- TC: “ Tìm cho đủ số lượng”
+ C« cho trÎ t×m nhãm ®å vËt cã sè lưîng Ýt h¬n 9. Vµ t×m ®å vËt ®Ó nhãm cã ®ñ sè lưîng lµ 9
- TC: Lµm theo tiÕng vỗ tay
+  Cô vỗ tay ít hơn 8 trẻ vỗ thêm cho đủ số lượng 9
- TC: Vẽ thêm cá hoặc gạch bớt đi cho đủ số lượng 9.
+ Trẻ về theo nhóm làm bài tập.
 Đánh giá trẻ hàng ngày:











Thứ 4 ngày 16 tháng 4 năm 2025
PHÁT TRIỂN TC- KNXH
Dạy trẻ kĩ năng ứng phó khi gặp trời mưa

1.Mục đích yêu cầu:
- Trẻ nhận biết được một số hiện tượng thời tiết nguy hiểm: mưa dông, sấm sét…, biết các hiện tượng đó là hiện tượng tự nhiên.Biết được một số việc nên và không nên làm khi gặp mưa dông.
- Rèm  kĩ năng xử lí tình huống khi gặp hiện tượng mưa dông xảy ra cho trẻ.
- Giáo dục trẻ có ý thức bảo vệ cơ thể khi gặp 
2.Chuẩn bị:
- Giáo án điện tử.
- Nhạc bài hát “Cho tôi đi làm mưa với”
- Hai bảng đa năng
- Một số tranh có các hình ảnh về các hành vi đúng, sai khi gặp mưa dông, sấm sét.
- Lô tô về các hành vi đúng, sai khi gặp mưa dông, sấm sét.
3.Tiến hành:
* HĐ1. Đố vui
- Cô đọc câu đố
         Mùa gì nóng bức
         Trời nắng chang chang
         Đi học, đi làm
         Phải mang mũ nón 
- Đó là mùa gì?
- Mùa hè thường có những hiện tượng thời tiết gì?
-> Giáo dục: Mùa hè thời tiết oi bức và nóng nực. Vì vậy đi đâu ra ngoài các con nhớ đội mũ, mặc áo chống nắng đấy, trong mùa hè thường xảy ra những hiện tượng thời tiết cực đoan như: mưa dông, sấm sét, bão, lũ lụt… đây là những hiện tượng thời tiết vô cùng nguy hiểm nó đã gây ra ảnh hưởng rất lớn đến đời sống con người như: đổ nhà, đổ cây, thậm chí còn gây ảnh hưởng đến tính mạng con người.
*HĐ2: Dạy trẻ biết ứng phó khi gặp trời mưa
* Cô đưa ra tình huống cho trẻ giải quyết
- Cô cho trẻ xem vi deo một câu chuyện kể về hai bạn nhỏ đang đi chơi thì trời đổ mưa dông, hai bạn không biết phải làm thế nào. 
- Các con vừa xem đoạn phim gì chúng mình hãy cùng suy nghĩ và khuyên hai bạn nhỏ ra sao?
- Hai bạn đi chơi gặp hiện tượng thời tiết gì?
- Khi gặp hiện tượng tự nhiên đó hai bạn đã sử lý ntn?
(Cô và trẻ cùng trò chuyện khuyến khích trẻ mạnh dạn nêu lên ý kiến của mình)
Giáo dục: chúng mình vừa đưa ra rất nhiều những lời khuyên dành cho đôi bạn và cô thấy lời khuyên nào cũng rất hợp lý hai bạn đã trở về nhà an toàn rồi đấy hai bạn gửi lời cảm ơn các con.
* Dạy trẻ biết cách xử lý tình huống khi ở nhà
- Khi các con đang ở nhà có hiện tượng mưa dông xảy ra thì chúng mình phải làm gì?
(Cô và trẻ cùng quan sát và trò chuyện về một số hình ảnh trên màn hình)
- Hình ảnh đóng cửa
+ Chúng mình cần phải làm gì?
+ Vì sao phải đóng chặt các cửa?
- Hình ảnh ngắt các thiết bị điện
+ Mọi người đang làm gì?
+Vì sao phải ngắt các thiết bị điện?
Giáo dục: khi đang ở nhà có hiện tượng mưa dông đặc biệt là kèm theo sấm sét thì chúng mình phải nhanh chóng đóng chặt các cửa lại và ngắt các thiết bị điện cần thiết để đảm bảo an toàn và lưu ý cần tránh xa những nơi ở ẩm ướt như: nhà tắm, nhà vệ sinh, ngồi trên giường thu chân lại và dùng hai tay bịt hai lỗ tai
* Dạy trẻ biết cách xử lý tình huống khi ở ngoài trời
- Khi các con đang ở ngoài trời có hiện tượng mưa dông xảy ra thì chúng mình phải làm gì?
(Cô và trẻ cùng quan sát trò chuyện về một số hình ảnh cô đã chuẩn bị)
- Hình ảnh ngôi nhà
+ Chúng mình phải làm gì đây?
- Hình ảnh chú dưới gốc cây
+ Bạn đang làm gì đây?
+ Theo các con có nên đứng trú dưới gốc cây to khi có mưa giông và sân xét không?
Giáo dục: khi đi ngoài đường gặp mưa dông, sấm sét chúng mình phải nhanh chóng trở về nhà không nên đứng trú dưới gốc cây to vì mưa dông sẽ dễ làm đổ cây và sét thường hay đánh vào những cây to khi ấy sẽ rất nguy hiểm.
- Hình ảnh đứng dưới cột điện 
+ Chúng mình thấy hiện tượng gì đã xảy ra? 
+ Điều gì sẽ xảy ra nếu chúng mình đứng trú dưới cột điện?
- Hình ảnh sử dụng điện thoại 
+ Cô ấy đang làm gì?
+ Điều gì sẽ xảy ra khi chúng mình sử dụng điện thoại khi có sấm sét? 
- Khi có mưa dông, sấm sét xảy ra tuyệt đối không được đứng trú gần cột điện đặc biệt là cột điện cao thế vì dông gió, sấm sét dễ làm cho cột điện bị đổ đứt dây điện gây nguy hiểm đến tính mạng.
- Khi gặp những nơi có ao, hồ, sông, xuối, chúng mình cần phải làm gì?
- Thấy trời có hiện tượng sắp mưa các con phải ntn?
- Cô trốt nếu đang đi ở gần những nơi có nước như ao, hồ, sông, biển, cần nhanh chóng rời khỏi những nơi đó. Tránh xa những khu vực sườn núi và đỉnh núi nhô cao.Nếu gặp hiện tượng mưa đá thì các con hãy dùng ngay vật cứng để che đầu và tìm chỗ trú ẩn an toàn tuyệt đối, không chơi ngoài trời, không nhặt đá để ăn.Top of Form.Khi có sấm sét tuyệt đối không được sử dụng điện thoại vì khi ấy sóng điện thoại sẽ rất dễ bắt các luồng sét.Ngoài ra chúng mình không được cầm cũng như đứng gần các đồ dùng vật dụng bằng kim loại vì kim loại là loại vật dẫn điện nên dễ bắt các nguồn điện từ sấm sét
* HĐ3:Bé thông minh nhanh trí.
* Trò chơi 1: Bé nhanh trí
- Cách chơi: cô chia lớp thành bốn đội, cô đưa ra các câu hỏi nhiệm vụ của các đội là phải suy nghĩ và đưa ra các đáp án đội nào có tín hiệu sắc xô nhanh nhất đội đó sẽ dành quyền trả lời.
- Luật chơi: mỗi một đáp án đúng sẽ được tặng một ngôi sao may mắn cuối trò chơi đội nào giành được nhiều ngôi sao may mắn thì đội đó sẽ giành chiến thắng 
- Cô tổ chức cho trẻ chơi
Câu 1: Theo con hiện tượng mưa giông sấm sét có nguy hiểm không? con hãy giải thích vì sao?
Câu 2: Khi đang ở nhà có hiện tượng mưa giông sấm sét xảy ra con sẽ làm gì?
Câu 3: Khi đang đi ngoài chơi gặp mưa giông sấm sét con sẽ làm gì?
Câu 4: Khi đi ngoài trời gặp mưa đá con làm gì?
Cậu 5: Con hãy kể tên ba công việc không nên làm khi có mưa giông sấm sét xảy ra?
Câu 6: Con hãy kể tên ba việc nên làm khi có mưa giông sấm sét xảy ra?
*Trò chơi 2: Ai nhanh hơn
- Cách chơi: cô chia lớp thành hai đội, nhiệm vụ của mỗi đội là từng thành viên phải vượt qua con suối chọn tranh lô tô có hành vi theo yêu cầu của cô. Một đội chọn những tranh về những việc nên làm khi gặp mưa dông sấm sét, một đội chọn những tranh có việc không nên làm khi gặp mưa dông sấm sét.
- Luật chơi: mỗi lần chỉ được lấy một tranh đội nào chọn được nhiều tranh đúng yêu cầu của cô thì đội đó sẽ chiến thắng
- Cô tổ chức cho trẻ chơi động viên khuyến khích trẻ chơi
Kết thúc: Hát “Cho tôi đi làm mưa với”
* Đánh giá trẻ hàng ngày:





Thứ 5 ngày 17  tháng 4  năm 2025
                                                                                  PHÁT TRIỂN NGÔN NGỮ
Thơ: “Ông mặt trời óng ánh”.
1. Mục đích yêu cầu:
 - Trẻ biết tên bài thơ, tác giả, thuộc và hiểu nội dung bài thơ
 - Trẻ đọc thơ đúng nhịp, ngắt giọng nhanh, chậm theo tình cảm của bài thơ .
- Trẻ hứng thú tích cực tham gia hoạt động.
2. Chuẩn bị:
- Tranh minh họa bài thơ
- Nhạc bài hát: Vui đến trường
3. Tổ chức:
* HĐ 1: Vui đến trường.
  	 - Cô cùng trẻ vận động bài: “Vui đến trường”, hỏi trẻ:
		+ Khi con chim hót líu lo thì xuất hiện cái gì?
		+ Ông mặt trời tỏa cái gì xuống Trái đất?	
		+ Ông mặt trời đánh thức mọi người dậy làm gì?
  	 - Cô dẫn dắt vào bài thơ: “Ông mặt trời óng ánh”.
* HĐ2: Thơ “Ông mặt trời óng ánh”
 	  - Cô đọc diễn cảm bài thơ lần 1.
		+ Cô vừa đọc cho các con nghe bài thơ gì? Của tác giả nào?
 	  - Giảng nội dung.
 	  - Cô đọc lần 2 kết hợp tranh minh họa.
 	  - Giảng từ mới, từ khó: óng ánh.
 	  - Cho trẻ đọc thơ cùng cô 2- 3 lần.
   	- Mời tổ, nhóm đọc.
   	- Cá nhân đọc.( Cô chú ý sửa sai cho trẻ)
   - Cho trẻ đọc thơ nối tiếp.
 	  - Hỏi trẻ: + Trong bài thơ có những ai?
		       + Ông mặt trời được nói như thế nào?
		       + Ông và em bé đã làm gì?
		     + Vì sao khi nhìn lên ông mặt trời em bé phải nhíu mắt?
     + Em bé đã nói gì với ông?
		     + Tình cảm của cô bé dành cho ông mặt trời như thế nào?
		    + Mẹ em bé như thế nào?
		    + Các con thấy bài thơ này như thế nào?
- Cho cả lớp đọc lại 1 lần.
* HĐ 3: Múa hát “Ông mặt trời óng ánh”
	- Cô giới thiệu bài thơ “Ông mặt trời óng ánh” đã được phổ thành bài hát rất vui nhộn.
	- Cô cùng trẻ biểu diễn bài hát 1- 2 lần.
 Đánh giá trẻ hàng ngày:















Thứ 6 ngày 18 tháng 4 năm 2025
PHÁT TRIỂN THẨM MĨ
NDTT: Dạy KNVĐMH bài “ Nắng sớm”
NDKH:+ Nghe giai điệu đoán tên bài hát
      + Hát nghe:Giọt mưa và em bé.
1.Mục đích yêu cầu.
- Trẻ biết vận động múa minh họa theo lời bài hát.
- Rèn kĩ năng múa nhịp nhàng theo gia điệu , nhịp điệu và thể hiện sắc thái phù hợp với lời bài hát.
- Trẻ hứng thú nghe cô hát và hưởng ứng vận động cùng cô.
2. Chuẩn bị.
- Đồ dùng của cô.
+ Nhạc bài hát: Cho tôi đi làm mưa với, nắng sớm, Giọt mưa và em bé.
- Đồ dùng của trẻ.
+ Nơ
3.Tiến hành.
* HĐ1: Nghe giai điệu đoán tên bài hát.
- Cô tổ chức cho trẻ chơi TC: Nghe giai điệu đoán tên bài hát.
+ Cách chơi: trẻ nghe nhạc và đoán tên bài hát.
+ Trẻ chơi 2-3 lần.
- Cô cho trẻ hát bài : Cá vàng bơi 2 lần dưới hình thức tập thể, và nhóm.
* HĐ2: Dạy VĐMH bài “ Nắng sớm”
- Cô giới thiệu VĐMH bài : Nắng sớm
- Cô cho trẻ VĐ ý tưởng sang tạo 1-2 lần.
	+ Cô làm mẫu lần 1 bằng nhạc
	+ Cô làm mẫu lần 2 bằng lời ( Trẻ hát cô VĐ )
	+ Dạy trẻ VĐ từng câu hát .
	+ Cả lớp VĐ kết hợp với nhạc
	+ Mời nhóm trẻ lên biểu diễn.
	+ Cô cho cả lớp biểu diễn lại 1-2 lần.
* HĐ3 : Nghe hát “ Giọt mưa và em bé”
- Cô hát lần 1. ( kết hợp cử chỉ điệu bộ)
+ Giảng ND bài hát: Mưa đem bao nguồng sống cho cỏ cây hoa lá….
	- Cô hát lần 2 : Trẻ hưởng ứng nhạc cùng cô.
Đánh giá trẻ hằng ngày:
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